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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 14. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Freitag, dem 

11.12.2015, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, von 18:00 

Uhr bis 19:00 Uhr, durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Manfred Kressin  

Mitglied 

 
Helga Soltész  

Steffen Berger  

Manfred Lüdecke  

Rico Schaflik  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Steffen Köppe  

Daniel Roi  

Ralf Saalbach  

Armin Schenk  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Freitag, den 11.12.2015, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 
  

   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

18.11.2015 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 

 

  

   

5    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

6    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 

Stadt 

 

  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

mit 5 Ortschaftsräten fest.     

 

 

 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

  

 

 

 Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 5  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 18.11.2015 

  

 

 

 Die Genehmigung der Niederschrift wird auf die nächste Sitzung 

verschoben.     

 

 

 

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse 

und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der 

Oberbürgermeisterin 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister berichtet aus der Beratung mit der 

Oberbürgermeisterin vom 07.12.2015. 

Dort sprach er die nötige Überprüfung der Beschallungsanlage in der 

Trauerhalle in Thalheim an. Eine umgehende Klärung wurde zugesichert. 

 

Des Weiteren verweist er auf die dringende Reinigung der Gräben in der 

Rudolf-Breitscheid-Straße. 

 

Er informiert die Ortschafträte, dass die Anhörung der Neufassung der 

Friedhofssatzung und der Friedhofsgebührensatzung erfolgte. Die weitere 

Beratung erfolgt ab Januar 2016 in den Gremien des Stadtrates sowie in den 

Sitzungen der Ortschaftsräte.     

 

 

 

zu 5  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Kressin spricht erneut die Vermoosung der Tennisplätze an. Um 

diesen Zustand zu verbessern ist es dringend erforderlich, die Koniferen 

zurückzuschneiden. 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet von Firmenbesuchen im TechnologiePark 

Mitteldeutschland. Durch angesiedelte Firmen und Unternehmen wurde die 

Bitte geäußert, das Tor an der Firma „Calyxo“ für das Befahren des 

Gewerbegebietes zu öffnen. Auch aus brandschutztechnischen Gründen wäre 

dies ratsam. Es wird darum gebeten, die Möglichkeiten zur Öffnung des 

Tores zu prüfen. 

 

Brauchtumsmittel – für sozial schwache Personen 

Da die Teilnahme der „sozial schwachen Personen“ an den Weihnachtsfeiern 

aus unterschiedlichen Gründen nicht planbar ist, wird vom 

Ortsbürgermeister der Vorschlag unterbreitet, in diesem Jahr an diesen 

Personenkreis (8 Personen) Gutscheine zu überreichen.  

Alle anwesenden Ortschaftsräte sind damit einverstanden. Die Übergabe der 
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Gutscheine wird durch Herrn Kressin und Frau Soltész organisiert und 

persönlich vorgenommen. 

 

Weiter informiert er, dass aus den Mitteln des Brauchtums 200,00 € für den 

JC vorgesehen sind. Da die Arbeit des Kinder- und Jugendclubs ab Januar 

2016 fortgesetzt wird, schlägt er vor, Gutscheine für Spielwaren in Höhe des 

genannten Betrages zu holen.  

Alle Anwesenden sind damit einverstanden. 

 

Die bisherige Verwendung der Mittel hat in den einzelnen Positionen Mehr- 

und Minderausgaben ergeben. Der Ortsbürgermeister schlägt vor, zum 

Ausgleich eine gegenseitige Verrechnung vorzunehmen.  

Die Ortschaftsräte stimmen dem Vorschlag unter Berücksichtigung der 

satzungsgemäßen Prüfung der Verwendung zu 

 

Herr Schaflik informiert, dass die Duschräume im Sportlerheim von 

Schimmel befallen sind. Er bittet um Prüfung und entsprechende 

Rückinformation in einer der nächsten Sitzungen des Ortschaftsrates.     

     

zu 6  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt 

  

 

 

 Herr Reißberg informiert, dass im Sportlerheim in der Dusche der Kabine 6 

kein Wasser abläuft. Es wird darum gebeten, dies zu prüfen und 

gegebenenfalls abzustellen. 

 

Herr Ebert berichtet aus der Seniorenarbeit. 

 

Herr Kressin berichtet vom Internationalen T(h)alheim-Treffen aus dem 

Jahr 2015. Diese Veranstaltung ist im Interesse der Vereine und Institutionen 

der Ortschaft und sollte auch dementsprechend genutzt werden. Immer 

wieder werden in vielfältiger Art und Weise neue Impulse gesetzt.  

Im Verlauf der Diskussion wird angeregt, jüngere Leute für das T(h)alheim-

Treffen zu begeistern, dafür sollten alle Mitglieder in den Vereinen des Ortes 

angesprochen werden. 

 

Es werden die nächsten Termine für die T(h)alheim-Treffen 

bekanntgegeben: 

2016 Thalheim Mössingen 

2017 Thalheim Erzgebirge 

2018 Thalheim Bitterfeld-Wolfen 

 

Im Anschluss an die Sitzung des Ortschaftrates erfolgt in Form einer 

PowerPoint-Präsentation, die von Herrn Reißberg vorbereitet und vorgestellt 

wird, eine Auswertung des Internationalen T(h)alheim-Treffens 2015. 

     

 

 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der öffentliche Teil wird 19:00 Uhr geschlossen.     

 

 

 

 

gez. 

Manfred Kressin 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Petra Eichhorn 

Protokollantin 
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